Jlekumsa Ne2. Onpenenuresin 4 MX CBOMCTBA
IL1an ypoka
1. Onpenesnresin ¥ UX CBOMCTBA

2. AIropuT™M Haxo:KIeHHs 00pPaTHON MaTPHULbI
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Onpeodenumenem KeaopamHou Mampuybl mMpemvbec0 NOPAOKA A=|a,, a,, ay
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Ha3bIBACTCS YUCIIO, 0003HAUYaEMOE CUMBOJIOM A =8y 8y, 8yl paBHOE
45 Ay
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A= d,; Ay, Q| = Q120833+ 8pAydy + +8,8, 8 —81385583) —81582833 ~ 8118383,
A3 85 Ay

Ecnu u3 onpenenuTens TpeTbero mopsiaka BEIUCPKHYTh I-10 CTPOKY U -il cTonoerl,
Ha TMEPECEYEHUU KOTOPBIX HAXOAMUTCS BJIEMEHT &jj, TO OCTaBIIMECS SJIEMEHTBI
o0pa3yloT ONpeleauTeNb BTOPOTO TOPSAIKA, KOTOPbIA HA3bIBACTCS MUHOPOM

onpeodenumens mpemvezo nopadka K dyeMeHTy &;j. OOo3HadaeTcst MuHOp Mjj.

dy;  dps

Hanpumep, anemMeHTy a;, COOTBETCTBYET MUHOpP M, = W a
31 33

MUHOD K dIIEMEHTY a;;, B3TBIH CO 3HAKOM «+», €CII CyMMa i+] HOMEpPOB CTPOK H

cronba 4yé€THas, WJIM CO 3HAKOM «—», €CIM cymMma I+] He4éTHas, Ha3bIBacTCs

anzedpauuecKkum 0OnoaHenuem riemenma a; 1 0003Ha4aeTcs Ay =(-)" M.



[Ipumep 1. Hailtu anrebpamveckoe AOMOJHEHUE YHUCIa 3 B OIpeAeTIuTeNe

2 1 -2
3 0 5
4 -1 4

Pemenune. Tak kak 4mMcino 3 HAXOAUTCA HA IEPECEUYECHUM BTOPOW CTPOKU H

MEPBOTO CTOJIOIA, TO BHIYEPKHBAEM ATH CTPOKY M CTOJOCI W IMOJIydaeM MUHOD,

o 1
COOTBCTCTBYIOIINH YHUCITY 3: Mle‘ 1

-2
4 ‘=2. Anre6pa14qec1<oe JOITIOJIHCHUC 3TOI'O

3JIEMEHTa A, =(-1)**.2=-2.

PaccmoTpum kBaapaTHyO MaTpuUIly Hopsaka N:

a1 Qp ... gy

a a Lo a
A |21 322 2n

dy a2 ... App

Teopema Jlannaca. Onpeodenumenv mampuysl N-20 NOPAOKA pageH Cymme
NPOU3BEOCHULL INeMEHMO8 KAKOU-TUO0 CmpoKu (1106020 cmoioya) mampuyvl HA ux

aneebpauyeckue 0ONOJIHeHUs.

all a12 e aln
arpuMep, JJisl IEPBOM CTPOKHU A = =y, A; +a,A, .k a Ay . TaKas
. Qpp ... Qpp

3aMKCh HA3bIBACTCS PA310MCEHUEM Onpedeiumens no 31eMeHmam nepeoil CmpoKu.
OcHognbwie ceolicmea onpeodenumesi.

1) ecnm kakas-nmubo cTpoka (CTONOEN) OMpeNeTuTeNsl COCTOMT W3 HyJEeH, TO
ONpEJEIUTENb PABEH HYJIIO;

2) mpu TMEepecTaHOBKE JIBYX CTPOK (CTOJOLIOB) OMpENeNUTeNb MEHSET 3HaK Ha
MIPOTHUBOMOJIOKHBIM;

3) onpeaenuTeNb, UMEIOIINUM JIBE€ OJIMHAKOBBIE CTPOKHU (CTOJI0I1a), paBEH HYJIIO;

4) oOmMii MHOXKUTEJH IJIEMEHTOB JIF000H CTPOKH (CTOJIOA) MOKHO BBIHOCUTH 32
3HAK OTPEIEITUTEIS;

5) onpenenuTesib He UBMEHUTCS, €CIIM K JIEMEHTaM HEKOTOPOH CTPOKH (CTOJOI1a)
npuOaBUTh COOTBETCTBYIOIIME 3JEMEHTHI APYroil cTpoku (cTondia), yMHOKEHHBIE

Ha OJHO U TO K€ 4YHCJIO,



6) TIpU TPAHCTIOHUPOBAHUY OTIPEIEIUTENIA, T. €. PU 3aMEHE €T0 CTPOK, CTOIOIaMu

C TCMH K€ HOMCpaMU, BCIINYMHA OIIPCACIINTCIIAA HC MCHACTCA.

1 2 -3 3

2 1 2
[Tpumep 2. BeraucauTh onmpenenuTenb A= 14 1 4

3 5 -1 2

Pemenue. Bee anemMeHTHl epBOM CTPOKU, KpOME MEpBOro, oOpaTuM B Hynu. s
3TOrO:

1) xo BTOpOMY cTOJIOIY NTpHOaBUM NIEPBBIN, YMHOKEHHBIN Ha —2;

2) K TpeTbeMy CTOJIOIYy IPUOaBUM MEPBBI, YMHOKEHHBIN Ha 3;

3) x yeTBEpTOMY CTONOIY MPUOABUM MEPBbIi, YMHOKEHHBINA Ha —3.

1 0 0 O
2 -3 9 -4
B pesynbrate momydum ompepenurens A=\, o, . |. Pasnoxum osror

3 -1 8 -7

OIIPCACINTCIIb I10 3JICMCHTAM HepBOﬁ CTPOKH:

-3 9 -4 |-3 9 -4
A=1-(-)*6 -2 7|=|6 -2 7|. K nmepBod cTpoke mnpuOaBUM TPETHIO,
-1 8 -7 |-1 8 -7

YMHOXKCHHYIO Ha -3, a KO BTOpOHl mpubaBUM TpEThIO, YMHOXEHHYIO Ha 6. B

pE3YIbTATC IOJIIYUUM OIPCACINTCIb, KOTOpBIﬁ Pas3IOKUM II0 3JICMCHTAM IICPBOTI'O

cToJona:
0 -15 17 15 17
A=|0 46 -35=-1.(-1)°" =—(-15-(-35)-17-46) = 257.
46 -35
-1 8 -7
83 85 84
[Mpumep 3. Berumcouth onpeneautens A =[248 256 254).
167 169 170

Pemenue. Ko Bropoii cTpoke onpenenuresnis npuOaBuM MEePBYI0, YMHOKEHHYIO Ha

-3, a K TpeTheil MprubaBuUM MEPBYIO0, YMHOKEHHYIO Ha 2.



83 85 84 83 85 84
Torma A=|-1 1 2|={kxo BTOpO# CTpOKE ImpHOaBUM TpeThi0}=[0 0 4|=

1 -1 2 1 -1 2
{paznoxum OTIpEICITUTEb 1o 3JIEMEHTaM BTOPOIA CTPOKH } =
=402 ??j — _4(-83-85)=672.

2.2. OopaTHas maTpuna. TeopeMa o cymecTBOBAHHH J1€BOi
H NPaBoii 00paTHOH MATPHIIBI.
AJITOpHTM HAXO:K/I€HHSI 00PATHO MATPHIIbI

O KBaﬂpaTHaH MaTpHuna 4 n—To HOpsAaKa Ha3blBacTcyd BblpO)KI[EHHOﬁ, cCJIn OII-
PEIACINTCIIb 3TOI MaTpHIlbl paBCH HYIIO, A‘ :0_.. 51 HEBprOH{HEHHOﬁ, cCJlIn

A=0.

I » _ . . .
O | Marpnma 4~ Has3bIBacTCS 00paTHOH MaTpHIIeH I8 HEKOTOPOIl KBaIpaTHOI
MaTpPHUIBI 4, €CIII BHIIOIHIETCS COOTHOIEHNe: Ax A" = A7 x A=F .

T TEOI)EMZ] O CYIIeCTBOBAHHNH H € JHHCTBEHHOCTH OﬁpaTHOfI MaTpHuinhbl.
Ecmn MaTpHIIa A HE BBIPOZKICHA, TO CYIICCTIBYCT, H IIPHTOM CIHHCT-

_ - 1 :
BeHHas, oOpaTHasg MaTpHuma A ', paBHag A lzﬁ(flv)f, rae 4" :(%)-
et £

IpHCOCINHEHHAsS MaTpuIa (MaTpUIla, COCTABICHHASd M3 anreopamdecKnx Jo-
IIOJIHEHHIT 37I€MEHTOB HCXOHON MaTpPUIIbI).

JIoKa3aTeabCTBO:

[TycTh gaHa KBajpaTHas MaTpULA ITOPSIIKA 77

all all alfr

Ay, Ay ...
A= (”g )y =

anl anl a?m

1. Jloka3aTenbCTBO CYIIECTBOBaHHA (HEOOXOANMOCTH). IIycTh cyliecTByeT
47" Tlo onpenenennto A~ 4=FE . ITo cBoiicTBy 15° omepalin yMHOKEHIIS
Matpurl det(4'4)=detE, detA ' -detA=detE=1=detA#0, To ecTp MaT-
puia 4 He BBIPOXKIEHA.



2. JIoKa3aTenbCTBO CYIIECTBOBAHHUS (AOCTaTOYHOCTH). IIycTes MaTpuma 4
HC BBIpO’KACHA. HaliaeM BHI 3JICMEHTOB A, IS YETrO BBHIYHCIIHM IIPOM3BE-
JIEHHE

C=d-(A) =(a;)-(4;) .

detd, i=j

M M
_ 4T _ 4
Cy = E raik(‘“i )I\j = E ra:‘k-’ljk _{0
k=1 k=1

, 17 ]

10 TEOPEME O PA3NOKEHNN OMPEIETUTENS IO CTPOKE (CTOIOIY),

detd4 0 ... O 1 0 .. 0
i 0 detd ... O 0O 1 .. 0

otkyma C = =det4- =detAd-E,
0 0 ... detd 0 0o .. 1

Te. A-(4) =det4-E.

AvAT
(4) —E 1 A‘I:L(AV)I.

Tak kaxk det 4 =0, 4-
det 4 det 4

CaoiicTBa 0OpaTHOW MaTPUIIbI

! 10.

AJIropuTM HaXO0K/IeHHS 00pPaTHOI MaTPHIbI:
1. Haxomum det A, npoepsiem det 4 =0.

2.  Haxomum M, - Bce MHHOPBI MAaTPHIIBI 4 .

w

Ompenensiem 4, = (-1 M.
4.  CTpouM MaTpHIly aare0pandecknx AONOJHEHHI 4% = (A,.j) U TPaHCIIOHHPY-
em: (49)7 =(4,).
1
det 4

(4"

o -1
5. JlemnMm Kak[blil 21eMeHT MaTpuibl Ha det A: 4 =



Ilpumep:

1 2
Haiitu mMaTpumy, oOpaTHyIO U1 MaTpULBl 4 = (3 J

l.detd=4-6=-2%0.
2.M, =4.M, =3.M, =2.M,, =1.

3.4, =4,4,=-3,4, =-2.4,, =1.

R S |
4.4" = (4T = .
-2 1 -3 1
4 -2 -2 |
S.A_l:—l~ = i
2\-3 1 3/2 -0.5

4 (1 2y (-2 1 -2+3 1-1 1 0
IIpoBepka: 4-4 = . = — =)
3 4)\L5 0,5 —-6+6 3-2 0 1




